
שאלון 35372 מועד  
חורף תשפ"ג

מורים יקרים,
החל משנת 2022, נוספו סמלי שאלון המציינים את השאלונים לפי 

התוכנית החדשה במתמטיקה.
להלן השינויים:

שאלון 182 (801) שונה ל- 172
שאלון 381 (802) שונה ל- 371
שאלון 382 (803) שונה ל- 372
שאלון 481 (804) שונה ל- 471
שאלון 482 (805) שונה ל- 472
שאלון 581 (806) שונה ל- 571
שאלון 582 (807) שונה ל- 572

בהתאם לכך, מצורף פתרון בחינת בגרות לשאלון 35372 מועד 
חורף תשפ"ג.

תודה מיוחדת למר עפר ילין על כתיבת הפתרונות ועריכת קובץ זה.
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 35372אלון  מועד חורף ש  23פג ינואר גרות ב           1

 

 מלית ים מתפלגת נור ל, כמות התפוחים שמניב כל אחד מן העצ במטע תפוחים גדו 

xק"ג 80הממוצע הוא  כי  א. נתון sק"ג 12  יית התקן היאטסו = =  . 

12ק"ג 6 היאנשלים את הנתונים על גרף ההתפלגות הנורמלית, כאשר חצי סטיית תקן  : 2 =. 

        

 .ג"ק 92  -מעל ל התפוחים תנובת המצטבר של אחוזר את הפונס

9% 5% 1.5% 0.5% 16%+ + + = 

 תפוחים.ק"ג  92 -, מניבים יותר מעמהעצים במט, 16%תשובה:  

 

 .ג תפוחיםק" 92  -שכל אחד מהם מניב יותר מ עצים, 48חים יש  במטע התפו. ב

48:16עצים  3  הוא העצים שבמטעמ וז אחדחא 3 עצים 300 הם 100%  -, ו = 100 =  . 

16%, טעהוא מספר העצים במ  nאם   :לופיתתרון חדרך פ 48 0.16 48 300n n n= → = → = . 

 .עצים 300יש במטע  על פי גרף ההתפלגות הנורמלית,   תשובה:

 

 .פוחיםק"ג ת 95מניב ג. נמצא את ציון התקן, עבור העץ הראשון ש 

95 80 15
1.25

12 12

x x
z z z z

s

− −
= → = → = → = 

  . 1.25עץ הראשון שנבחר, הוא הוחים שמניב מות התפתשובה: ציון התקן, של כ 

 

 . 2כמות התפוחים, שמניב העץ השני שנבחר, שציון התקן שלו הוא  נמצא את . ד

 .ק"ג 104מתאימה למשקל    2קן של  ית ת סטי ,על פי גרף ההתפלגות הנורמלית

 סחה: בה בנוצאו, על ידי ה
80

2 24 80 104
12

x
x x

−
= → = − → = . 

   .ק"ג 104  יאהשמניב העץ השני שנבחר, ,  כמות התפוחיםתשובה: 
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 35372אלון  ד חורף ש מוע 23פג ינואר גרות ב           2

 רונן מתאמן בחדר כושר.  

 . מאמן הכושר המליץ לו לאכול לפי תפריט מיוחד, כדי להעלות את מסת השריר שלו 

 . התפריט כולל רק מנות בשר ומנות סלט ירוק   

 . הירוקמנות הסלט מספר את  y-וב ,מנות הבשרמספר  x-א. נסמן ב

 טרה.ית המלל טור מתאים לפונקצינבנה טבלה מתאימה, כו

   ר למנהימח רם(כמות החלבון )בג מספר הקלוריות  

x - שקלים  45 דקות  45 גרם 224 מנות בשר 

y  - שקלים  12 דקות  15 גרם 56 מנות סלט ירוק 

 אילוץ
   ם לפחותגר 135 גרם 1,792לכל היותר 

 ה, בלבטו בלות שהוצגגמהן מנרשום את מערכת האילוצים, הנובעת ה

 ת.ושלילי ןאינ מנות הבשר והסלט הירוקת שכמויווהן מהעובדה 

תשובה: מערכת האילוצים של הבעיה היא:  

224 56 1,792

45 15 135

0

0

x y

x y

x

y

+ 


+ 



 

   . 

  סרטט את התחום האפשרי המתאים לבעיה. נב. 

 ם קטנה. לת ערכינבנה טב  נים,ת שני האילוצים הראשוכדי לצייר א

224 56 1,792 / :56

4 32

x y

x y

+ 

+ 
       

0 32

0 4 32 8

x y

y x x

= → =

= → = → =
   

 

  

 

0 9

0 3 9 3

x y

y x x

= → =

= → = → =
     

,0)נציב    224באילוץ  (0 56 1,792x y+    0ונקבל 1,792  0), ולכן,  לישר. מתחתאפשרית, ונצבע  (0

,0)נציב   45באילוץ  (0 15 135x y+     0ונקבל 135  0), ולכן,  לישר. מעלונצבע אפשרית, לא  (0

0x שבו  ןוש וכמובן, מדובר ברביע הרא 0ם , וגy .    

 .משמאל תשובה: הסרטוט 

32  0  

0  8  

9  0  

0  3  

45 15 135 / :15
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x y

+ 
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 . שקלים   12  ירוק הואמנת סלט  והמחיר של, שקלים 26המחיר של מנת בשר אחת הוא  .ג

)תשובה: פונקציית המטרה היא:  , ) 26 12f x y x y= + . 

 

  (.המחיר המינימלי) ר המנות את המחיר הנמוך ביותרם בעבו, ולשלה להעלות את מסת השריר שלוצרונן רו ד.

   –נבנה טבלה שתסייע במענה לשאלה 

   .וך ביותרמהמחיר יהיה הנ מתי

 
 

 ( , ) 26 12f x y x y= +  

(0, 32) 26 0 12 32 384f = + =   (0, 32)  

(0, 9) 26 0 12 9 108f = + =   (0, 9)  

(3, 0) 26 3 12 0 78f = + =   (3, 0)  

(8, 0) 26 8 12 0 208f = + =   (8, 0)  

 

  

 .מנות בשר, ללא מנות סלט ירוק 3ם אחד יוב  לאכול ךריצרונן תשובה: 

 

  ללא שינוי במחיר של מנת סלט ירוק. ,שקלים 37וכעת מחירה   המחיר של מנת בשר עלה. ה

 פונקציית המטרה, כמו שעשינו בסעיף ד.בל הנקודות ציב מחדש את שיעורי כאפשר לה

,3) נקודה בבמחיר השינוי ן די להשוות ביאבל, למעשה,  ,0) לבין הנקודה (0  .נוי במחיראין שיה בש  (9

(3, 0) 37 3 12 0 111f = + =  שקלים,  108 -מ גבוה, וכיוון שהמחיר 

 .בשר, ללא מנות סלט ירוקמנות  9ביום אחד  לאכול ךריצרונן אז 

נימלי.אחד, במחיר מיכול ביום איך לכמות מנות הבשר ובכמות מנות הסלט הירוק, שרונן צרחל שינוי, ב תשובה: בע
ל ג
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 35372ון  לאמועד חורף ש  23פג ינואר גרות ב         
היא  AB  משוואת הצלע א.

1
2

4
y x= + . 

B  ולכן,  y -נמצא על ציר ה B הקודקוד 0x =. 

B

B

1
0 2

4

2 B(0,2)

y

y

= +

= →


   

C, ולכן   x -נמצא על ציר ה Aקוד הקוד 0y =.  

1
0 2

4

1 1
2 / : ( )

4 4

8 A( 8, 0)

x

x

x

= +

− = −

= − → −

       

)Aתשובה:   8, 0)− , B(0,2) .   

ABDב.   = 90  ולכן , :
BDAB

1m m = − ,   .
AB

1

4
m ולכן =

BD 4m =  .לנגדי( הופכי פוע)שי −

באמצעות  מצא את משוואת הצלע,  נ
BD 4m =     .B(0,2)   -, ו −

2 4( 0)

4 2

y x

y x

− = − −

= − +
        

4 אהי BDתשובה: משוואת הצלע   2y x= − + .   

 

D  . ג 2x = −.  

(1 )D 4 ( 2) 2 10 D( 2,10)y = −  − + = → − . 

Dתשובה:   10y = .  

 ,  א שווה שוקייםהו ABD -נוכיח ש  (2)

 . באורכם שווים זה לזה BD -ו AB  יצביםשהנ לומרכ

2 2

2 2

AB ( 8 0) (0 2) 68

BD ( 2 0) (10 2) 68

AB BD

= − − + − =

= − − + − =

=

        

 .  משולש שווה שוקיים הוא ABD כי הוכחנובה:  תשו
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 .ABהעבירו ישר המקביל לצלע  Dקודקוד  ך דר .ד

DEלכן  AB

1

4
m m=    .(יםיפועים שוום מקבילים ש ירליש ) =

DEבאמצעות  ,  DE  וואתמצא את מש נ

1

4
m )D   -, ו = 2,10)−.    

1
10 ( ( 2))

4

1
10 ( 2)

4

1 1
10

4 2

1 1
10

4 2

y x

y x

y x

y x

− = − −

− = +

− = +

= +

        

E  ולכן,  y -נמצא על ציר ה E  הנקודה 0x =. 

E

E

1 1
0 10

4 2

1 1
10 E(0,10 )

2 2

y

y

= +

= →



   

תשובה:  
1

E(0,10 )
2

.    

 

   .DBהיא אמצע הקטע  M  ה. הנקודה

 התיכון מחלק את המשולש לשני משולשים שווי שטח, 

      . BMEלקבלת שטח   2 -ונחלק ב EDBכן נחשב את שטח  ל

E B

D

EDB

EDB

BME

BME

BE = 10.5 2 8.5

h = 0 0 ( 2) 2

BE h 8.5 2

2 2

8.5

8.5 : 2

4.25

x x

x

S

S

S

S









− = − =

− = − − =

= =

=

=

=

 

         

 

 . 4.25  הוא BMEתשובה: שטח המשולש  
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 35372אלון  מועד חורף ש  23פג ינואר ת גרוב         4

 חרוט. בתרגיל זה נעבוד עם הגוף שנקרא  

 נכיר את החרוט, ואת הנוסחאות המתאימות. 

 

 . נפח של חרוט, כלומר אחד למילוי גביע רגיל ש את נפח הגלידה הדרוא. נחשב 

, הוא  h, וגובהה  R, שרדיוסו  נפח חרוט

2

3

R h
V

  
= . 

Rס"מ  4נפח החרוט שלנו, שרדיוסו  hס"מ 12וגובהו  =  הוא:    =

24 12

3
V

  
=  

64 201.1   סמ"קV =  

64, הוא גביע רגיל אחד, הדרוש למילוי הגלידהתשובה: נפח  201.1   .סמ"ק 

 הוא ישר זווית. ADC משולש . ב

 באמצעות משפט פיתגורס., (AC) נמצא את אורך הקו היוצר של החרוט

2 2 2

2 2 2

2

ADC

(AC) (AD) (DC)

(AC) 12 4

(AC) 160

AC 160



= +

= +

=

=

        

            160 12.65  ס"מAC =  

160ל החרוט הוא  תשובה: האורך של הקו היוצר ש  12.65  ס"מl =    .  

  

Mי הנוסחה  שטח המעטפת נתון על ידג.  = R l    . 

160 12.65  ס"מl Rס"מ  4,    = =  

                  M = 4 12.65   

 50.6 159  סמ"ר  M =  

50.6הוא  אחד של גלידה רגיל רת גביעיהנייר שנדרש ליצתשובה: שטח  159    .סמ"ר 
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 .גלידות בגביעי אקסטרים בלבד 48 הי סיום הזמינה הנהלת בית הספר מן הגלידריוד במסיבת לצורך כיב. ד

 .מגובהו של גביע רגיל 1.25אקסטרים גדול פי   גביעשל  גובהו

12ס"מ  15מכאן שהגובה של גביע אקסטרים הוא  1.25h =  =   . 

Rס"מ  4לרדיוס של גביע רגיל, כלומר  ה יוס של גביע אקסטרים שווהרד  = . 

 .של גביע אקסטריםפח החרוט נחשב את נ

, הוא  h, וגובהה  R, שרדיוסו  נפח חרוט

2

3

R h
V

  
= . 

24 15

3
V

  
=  

80 251.3   סמ"קV =  

3,840  :שיםנדרגלידות בגביעי אקסטרים  48ועבור  12,063.7  80  ק"סמ 48  =. 

3,840א  , הוכל הגביעים שבהזמנה זו, הדרוש למילוי הגלידהתשובה: נפח  12,063.7   .סמ"ק 
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 35372לון  אמועד חורף ש  23פג ינואר ות בגר          5 

 
 . ם מקוביותלפנינו סרטוטים של שני מבני
 מבט מלפנים החץ בסרטוטים מייצג את ה

 

 זהו מבט אפשרי,  

 . , ושתי קוביות בטור האמצעיבטורים שבצדדים גובה של קוביה אחתהמראה 

 המבט האפשרי הוא מבט מימין,  1מבנה  עבורא. 

 .ביותגובה של שתי קויה אחת, ובאמצעי יבגובה של קוכאשר בטורים הצדדים יש 

 מלפנים,המבט האפשרי הוא מבט  2עבור מבנה 

 .ביותגובה של שתי קויה אחת, ובאמצעי יבגובה של קוים הצדדים יש כאשר בטור

 בלבד   2מתייחסים למבנה ד -סעיפים ב

 לפנים מבט ם מספרים, מראה כמה קוביות יש בכל משבצת, כאשר מסתכלים מתרשיב. 

  

 

 

 

 . 2של מבנה תרשים המספרים סרטטנו את תשובה:  

 ל קובייה אחת. ש ובה ובטור האמצעי והימני גשתי קוביות,  2שמאלי יש גובה של  ר הבטורואים: במבט משמאל  .ג

 

 

 

 

   .2רטטנו תרשים שמייצג מבט משמאל של מבנה ס:  תשובה

0 2 1 

1 1 1 

1 0 1 
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 .מ"ק כל אחדס 216הוא   2ד. נתון כי הנפח של כל הקוביות שבמבנה 

                   

 . 2נה ב, במ( נחשב את הנפח של קוביה אחת1)

216סמ"ק   27  י שנפח כל אחת מהן הוא, ומכיוון שהן זהות הר  8בנה הוא מספר הקוביות במ :8 =. 

 סמ"ק. 27הוא  2ה: הנפח של קובייה אחת במבנה תשוב

 

 המקצוע של קובייה אחת. את אורך  אמצ( נ2)

יה הוא פח קובינ
3V a=  ומכאן ש ,-  

327 a= . 

 

3 27a 3a  -ונקבל ש ,  =  ס"מ. 3הוא   ה אחתהמקצוע של קוביי , כלומר אורך =

 ס"מ. 3הוא  2דדי של קובייה אחת במבנה תשובה: אורך המקצוע הצ 
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